
α) Είναι: 

|x – 4| < 2  – 2 < x – 4 < 2  – 2 + 4 < x – 4 + 4 < 2 + 4  

 2 < x < 6  x(2, 6) 

β) i) Ιζσύει όηι: 

d(x, 4) < 2  |x – 4| < 2 
   
⇔   

 2 < x < 6  2 ∙ 3 < 3 ∙ x < 3 ∙ 6  

 6 – 4 < 3x – 4 < 18 – 4  

 2 < 3x – 4 < 14 

Άπα 3x – 4 > 0  (1). 

Θέλοςμε να αποδείξοςμε όηι: 

2 < d(3x, 4) < 14  2 < |3x – 4| < 14 
   
⇔ 

 2 < 3x – 4 < 14  

 2 + 4 < 3x – 4 + 4 < 14 + 4  

 6 < 3x < 18  

 
   

 
 

  

 
 

  

 
  

 2 < x < 6, 

ηο οποίο ιζσύει από ζκέλορ (α). 

ii) Θέλοςμε να βπούμε μεηαξύ ποιων απιθμών βπίζκεηαι η παπάζηαζη: 

d(3x, 19) = |3x – 19| 

Από ηο ζκέλορ (α) ιζοδύναμα βπίζκοςμε: 

2 < x < 6  2 ∙ 3 < 3 ∙ x < 3 ∙ 6  

 6 – 19 < 3x – 19 < 18 – 19  

 – 13 < 3x – 19 < – 1  (2) 

Άπα  3x – 19 < 0. Τόηε: 

d(3x, 19) = |3x – 19| = – (3x – 19) = – 3x + 19 

Πολλαπλαζιάζοςμε ηα μέλη ηηρ ανίζωζηρ (2) με – 1 και βπίζκοςμε: 

– 13 < 3x – 19 < – 1  

 – 13 ∙ (– 1) > (3x – 19) ∙ (– 1) > – 1 ∙ (– 1)  

 13 > – 3x + 19 > 1  

 1 < – 3x + 19 < 13  

 1 < d(3x, 19) < 13 


